Математика
«Многозначные числа от 1000до 1000000»
Урок №31 « Закрепление изученного материала по теме»
Цели: организовать деятельность учащихся по актуализации и систематизации знаний по теме «Многозначные числа от 1000до 1000000» с опорой на изученный материал» 
Задачи: содействовать совершенствованию  умений записывать, читать и сравнивать многозначные числа, представлять их в виде суммы разрядных слагаемых; тренировать вычислительные навыки; умения решать задачи на нахождение периметра и площади; способствовать развитию мыслительных операций, внимания, памяти, коммуникативной деятельности учащихся, создать условия для развития интересов, способностей каждой личности, воспитывать любознательность, интерес и любовь к родному краю.
[bookmark: bookmark0]Ход урока:
[bookmark: bookmark1]1.Организационный момент.
Сегодня мы откроем тайну, ведь в жизни нашей часты чудеса.
Секрет математических чудес необычайных узнаем мы сегодня за урок.
Орешек знанья тверд, но все же мы не привыкли отступать.
Нам расколоть его помогут волшебные слова:
«Хотим все знать! » Эти слова пусть будут девизом нашего урока.
2. Проверка домашнего задания.
№12, стр.63. У вас  лежат карточки зелёного и оранжевого цвета с задачей и её решением, аналогичной  домашней. Выберете  карточку с правильным решением.
№13, стр.63. Назовите уравнение, ответ которого самый наименьший. (х*10 = 540)
Назовите уравнение, где неизвестно второе слагаемое. Чему равно?(84+х=450, 366)
-Назовите уравнение, ответ которого наибольший. (х:10 = 45)
- Что неизвестно в оставшемся  уравнении (Уменьшаемое). Чему оно равно? *(419)
3. Целемотивационный этап.
Чему мы учились на предыдущих уроках? Мы  учились записывать и читать многозначные числа, переводить и сравнивать величины, находить значения выражения по действиям, решать уравнения, задачи.
Сегодня не будет новой темы, а значит у нас урок…закрепление .
Какие задачи нужно поставить перед собой на таком уроке? Повторить и закрепить ранее изученный материал. 
Урок у нас будет необычный. Мы не только будем показывать свои знания, но и откроем новые горизонты, совершив заочную экскурсию по родному посёлку.
Посёлок наш зовут глубинкой,  тепло и ласково зовут «Горынь»
За тишину, за голубинку, за невзыскательный уют.
4. Актуализация знаний и умений учащихся.
[bookmark: bookmark3]Устный счёт.
История посёлка Речица  уходит в далёкое прошлое, когда славянские князья стали осваивать земли по реке Горынь. Вспоминая предмет «Человек и мир», скажите, какие племена жили на территории нашего посёлка в древние времена? Дрыговичи.
А когда возник наш посёлок, вы узнаете, когда запишите и прочитаете число, которое содержит 1 единицу класса тысяч, 706 единиц класса единиц.
· Сколько единиц 3 разряда в числе? Сколько единиц 1 разряда? 6
· Единицы какого разряда отсутствуют? Как он называется?
- Какая цифра показывает на отсутствие единиц какого-то разряда? 0
· Сколько всего десятков ? 170 Сколько всего сотен? 17 Обменяйтесь тетрадями
· проверьте записи.   1706,7,6,0, 170,17
    4. Закрепление материала.
А на каком виде транспорта мы отправимся на экскурсию, вы узнаете, когда прочитаете числа, написанные на билетах. 
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-Запишите самое большое многозначное число. Назовите его.  708 456 
Мы путешествуем на ... (автобусе)
Индивидуальная работа 
1.Сравнить многозначные числа. 583005*58305	800500*800505
2.Задание 4, стр.16 . Тетрадь самоконтроля по математике (Аверсэв) 
3.Задание 5, стр.17. Тетрадь самоконтроля по математике (Аверсэв)
Работа с классом.
Назовите номер билета, по которому мы едем а автобусе? 708456
· Сколько классов в этом числе. 2
· Назовите. Класс  тысяч,  класс единиц.
· Сколько всего единиц 2 класса. 708 тысяч.
· Сколько всего единиц 1 класса. 456.
· Что обозначает нуль в записи этого числа. Какой это разряд? Десятки тысяч.
· Назовите единицы каждого разряда.
Проверка выполнения работы на карточках.
Мы подъехали к железнодорожному вокзалу. Он был построен в ...
А вот когда он был построен, вы узнаете, если среди чисел найдете наименьшее четырехзначное число:   1917	       1901	  1902    	2011               Это 1901.
· Запишите его в виде суммы разрядных слагаемых. 1901=1000+900+1 
5.Обобщение и систематизация изученного
Продолжим путь по центральной улице посёлка – улице Ленина. Здесь находится памятник воинам - освободителям посёлка от немецко-фашистских захватчиков.
Работа по вариантам. 
Составив программу действий и вычислив значения выражений, вы узнаете: 
1 вариант - какого числа в июле 1944 года  освобождён посёлок.  7 июля
2 вариант - сколько человек погибло при освобождении. 96 солдат 
124*4- (350+239)=7	-1 вариант
1) 124*4=596	2)350+239=589	3)596-589=7
128:8+(326-246)= 96	- II вариант
1) 128:8=16	2)326-246=80	3) 16+80=96
Физкультминутка 
1. Мы идем по лужайке, мягко ступая, стараясь не помять траву. ( на носочках)
2. Теперь перейдем по бревнышку, положенному через ручей так, чтобы не упасть в воду. (руки в сторону шагаем)
3. Подошли к болоту. Аккуратно прыгаем с кочки на кочку. ( прыжки)
4. Пришли в лес, будем собирать ягоды. ( приседают)
5. А сейчас нарвем орехов! Они растут высоко на ветках. (руки вверх)
И снова в путь по посёлку. И  мы у здания нашей родной школы.
- Дорожка от калитки до крыльца школы составляет 30 м. Переведите и заполните таблицу.   30м =…см  = …дм
- Урок в школе длится 45 мин. Сколько это секунд? 2700 сек.
- №4, стр. 64, по вариантам. Девочки – по возрастанию, мальчики – по убыванию
- Задача №10. СТР.65.    1)16*3= 48км    2) 48:4=12км/ч
Какие ещё вопросы можно задать к задаче?
Сколько всего часов ехал велосипедист? 3+4-7ч.
Какое расстояние проехал велосипедист в обе стороны? 48+48=96км.
И мы снова в пути. Какие предприятия есть в нашем посёлке.
Горынский агрокомбинат 
Столинское хлебоприёмное предприятие 
Горынский комбинат строительных материалов
 Дифференцированная работа в группах. 
Здание одного из цехов консервного завода имеет форму прямоугольника. Длина его равна 52 м, а ширина на 32 м меньше. Найди площадь этого цеха?
1) 52-32=20(м) 2)52*20=1040(м)
Мельница на хлебоприёмном предприятии имеет форму квадрата со стороной 10м. Найди её площадь и периметр?  1) 10*4=40(м) 2) 10*10=100(м)
Территория комбината строительных материалов имеет форму квадрата. Периметр его равен 4000 м. Найди его площадь? 1)4000:4=1000(м) 2) 1000*1000= 1 000000(м)
6. Контроль знаний и умений.
Работа №3, стр.8-9. «Самостоятельные и контрольные работы» (Аверсэв)
7.Информация о домашнем задании. №11, №12, стр.65.
8.Подведение итогов урока. Рефлексия.
Вспомните тему урока, задачи, которые ставили перед собой.  
Всё ли мы сделали из запланированного?
Хлопните в ладоши те, кто доволен своей работой. 
Я тоже довольна вашей работой. Но всегда нужно стремиться к большему.
На какой ступеньке знаний нашей лестницы вы сейчас находитесь?
     __Хочу знать больше
  __Хорошо, но могу лучше
__Пока испытываю трудности
У нас в стране чудесные селения,у нас в стране красавцы —города 
[bookmark: _GoBack]Но Речица— моя Вселенная: со мною в сердце всюду и всегда!
И сделать наш край еще прекраснее предстоит  именно Вам!
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